
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 228
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 8 mei 2018

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Jeugdmonitor  -  Opstart (2)

In september 2017 stelden de Vlaamse minister van Jeugd, Sven Gatz, en de Vlaamse 
minister van Binnenlands Bestuur, Liesbeth Homans, de jeugdmonitor voor. Met deze 
tool stellen zij lokale besturen in staat om te peilen wat de noden van kinderen en 
jongeren zijn in hun gemeente of stad. 

Hiermee willen zij de lokale besturen helpen om werk te maken van een kindvriendelijk, 
lokaal beleid. Zo kan de participatie van kinderen en jongeren verhoogd worden en 
tegelijkertijd krijgen lokale besturen meer informatie over de verwachtingen van hun 
jongste burgers. 

De jeugdmonitor werkt op basis van anonieme bevragingen en wordt volledig gratis 
aangeboden door de Vlaamse overheid.

Ik stelde reeds eerder een schriftelijke vraag (19 januari 2018) over de opstart van de 
jeugdmonitor 

1. Hoeveel extra gemeenten hebben sinds het antwoord op mijn vorige schriftelijke 
vraag aangegeven dat ze van start willen gaan met de jeugdmonitor? Hoeveel zijn er 
reeds effectief mee aan de slag gegaan? 

2. Worden de gemeenten tijdens de procedure begeleid? Zo ja, door wie?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (429), Sven Gatz (228)



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 228 van 8 mei 2018
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. Sinds 30 januari 2018 hebben er nog 10 gemeenten een account aangemaakt voor de 
Jeugdmonitor.
Overzicht extra gemeenten: Lanaken, Ravels, Zele, Dendermonde, Kontich, Lint, 
Evergem, Geraardsbergen, Tongeren en Sint-Truiden. 

Volgende 6 gemeenten hebben sinds 30 januari 2018 reeds minstens één groep/klas 
bevraagd: Kontich, Dendermonde, Lint, Lokeren, Tongeren en Wortegem-Petegem.

Volgende 2 gemeenten maakten een bevraging aan maar die werd nog niet 
afgenomen in een groep/klas: De Haan en Temse. Ook de VGC  maakte een bevraging 
aan. 

2. De Jeugdmonitor is een digitale tool die gemeenten en de VGC gratis kunnen 
gebruiken. Een individuele begeleiding voor de lokale besturen werd niet voorzien. De 
keuze werd gemaakt om een degelijke handleiding uit te schrijven die verder gaat dan 
een gebruiksaanwijzing. Hiervoor werd de expertise ingeroepen van Kind en 
Samenleving vzw. Naast praktische info worden in deze handleiding ook tips gegeven 
hoe men als lokaal bestuur een bevraging met kinderen en jongeren kan opzetten en 
hoe men met de bekomen cijfers aan de slag kan gaan. Daarnaast moet de 
mogelijkheid om een rapport af te drukken via de digitale tool, de drempel verlagen 
voor de lokale besturen om met de resultaten aan de slag te gaan.

Ondertussen heeft de Vereniging Vlaamse Jeugddiensten (VVJ) wel een groepstraject 
rond de Jeugdmonitor opgestart met 6 lokale besturen en heeft ze daarnaast 2 lokale 
besturen individueel begeleid.


